

# 悠悠天使心 传递医患情

## 五华县人民医院重症医学科护士长李秀玲



**本报讯** 五华县人民医院重症医学科护士长李秀玲,是一名平凡的护士长,从事护理工作二十一年来,她不断钻研学习新的护理技术,成为科室护理的“领头羊”,是医生的好帮手,是护士姐妹的好榜样,更是病人及家属的生命天使,赢得了病人和家属及各级领导的赞誉。

作为县人民医院重症医学科开科的第一任护士长,从接到院领导筹建重症医学科任务开始的那一天起,她从科室病房的改造、建设,病床的摆放,到医疗器械的安装、调试,从重症医学科各项规章制度、护理常规、技术规范及工作流程制订到实施等,她付出了自己全部的心血。每次有新购进的抢救

仪器或设备,她总是先自己弄懂抢救仪器与设备的各项原理并且学会操作,直到能够熟练掌握并制订操作流程后才手把手教会每一个护理人员,在她的带领和倾心指导下,重症医学科的护理人员个个“身怀绝技”,具有过硬的护理技术及抢救技能,多次把濒临死亡的患者抢救回来,提高了危重病人抢救成功率,受到院部及患者家属的一致好评。她临床经验丰富,在日常工作中不断学习护理新知识和新技能运用到具体的护理实践工作中,并且充分发挥“传帮带”作用,培养了一批又一批护理人员及抢救技能过硬的护理人员。

重症医学科作为医院的特殊科室,

李秀玲深知工作的特殊性,面对患者她总是多一份爱心和包容心,她始终把病人当亲人,其中有一位“五保户”人科几天后,患者病情稳定,可以吃东西了,患者想吃面,但是没有家属给他送吃的,李秀玲知道后,立马自掏腰包为病人买了一份煮面,并亲自喂他吃下,病人得知是她买的饭后拉着她的手连声道:“谢谢你,好人会有好报的。”这些简简单单的一句话,却承载了患者对重症医学科护理团队工作的肯定。

岁月憔悴了红颜,也见证了她的成长,在这二十多年里,她荣获颇多,2018年获“五华最美护士”等称号。

(宋凤平)

# 打造放心家政 满足“一老一小”需求

## 我县首家“梅州市家政服务培训示范基地”授牌



**本报讯** 日前,龙村镇俏丽职业培训学校被授予“2020年度梅州市家政服务培训示范基地”,作为我县首家市级家政服务培训示范基地,意味着家政服务领域逐步扩展,呈现出多业态、多样化的快速发展态势。

据悉,近年来,俏丽职业培训学校充分发挥示范引领作用,积极开展家政从业人员技能培训,采取在校集中学习和送教下乡等培训方式,培训的育婴员、母婴护理、美容师、居家养老照护、汽车美容等各类技能人才,促进家政行业职业化、专业化、标准化加快发展,满足新形势下“一老

一小”对家政服务的迫切需求,真正实现促进就业、惠及民生。同时与五华县俏丽家政服务有限公司、五华县佳佳福家政服务有限公司、五华县万福颐养院等多个优质家政服务企业运营服务,推动了职业技能培训质量的提升。

俏丽职业培训学校负责人古醒兰表示,学校作为梅州市家政服务培训示范基地,对他们提出了更高的要求,更专业的服务。今后,他们将会更加努力做好每一个培训项目,开展内容更丰富、形式更多样的培训活动,让更多有需求的劳动者就近参加培训,努力就

业困难人员拓宽就业渠道,让培训的人员都能真正的受益。同时,机构也会自觉接受社会监督,加强行业自律,不断开创工作新局面。

接下来,俏丽职业培训学校将以此次授牌为契机,继续加强人才培养,用心做好培训各个环节,将不断完善学校的硬件设施,改善基地培训环境,发挥示范基地的培训就业作用,努力为妇女创业就业搭建平台,使更多的妇女掌握实用技能,走上创业致富的道路,不断推动五华家政高质量发展,积极推进乡村振兴。

(张广南 黄婷)

## 梅州市优秀抗疫护士、水寨镇卫生院综合科护理组组长

# 廖晓兰:实至名归抗疫护士



**本报讯** 廖晓兰,是水寨镇卫生院综合科护理组组长,从事护理工作11年来,默默奉献,任劳任怨,尤其是在我县疫情防控集中隔离医学观察点的工作中,她既坚守疫情防控纪律,尽职尽责,又以无私的大爱,为被隔离人员排忧解难。2022年“5.12”国际护士节前夕,廖晓兰获得梅州市优秀抗疫护士称号。

疫情就是命令。2020年年初四,县委县政府决定将位于五华县水寨镇卫生院新院区作为五华县集中隔离医学观察点启动。当时,正在家中休息的廖晓兰,接到首批到县集中隔离医学观察点待命的工作任务后,她与家人说明理由,要在隔离点工作14+7天的时间,得到家人的理解与支持,

随后二话不说,收拾行装奔赴抗疫一线,从最开始的医学观察组成员到现在的高风险院感防控督导员,始终积极参加疫情防控工作。当前疫情形势是严峻的,抗击新冠疫情是持久的,但是廖晓兰和团队抗击疫情的信心始终是坚定的。

2022年4月,县集中隔离医学观察点收到一面从河南省信阳市署着名字的高姓货车司机专门寄来写着“隔离疫情不隔离,排忧解难显真情”的锦旗。据廖晓兰讲述,这名司机送来隔离时是“黄码”,因隔离期间水土不服而出现过敏症状,心情烦躁,她得知后,专门去药店购买抗过敏的药物,同时安抚该司机的情绪,廖晓兰的态度让他在他乡遇到

如亲人,让这名司机十分感动,隔离回去后,这名司机特意制作了锦旗寄过来表示感谢。

作为集中隔离点一线医学观察组成员,廖晓兰带头走在疫情防控的最前沿,认真做好自身防护,从不松懈,耐心接待每一位隔离人员,热情帮助隔离人员解决他们的生活需求,并认真解答他们的疑问,消除隔离人员的后顾之忧,让他们住的安心,也获得了广大隔离人员的好评。

廖晓兰作为高风险院感防控督导员,严守感染防控关,并根据实际,不断更新防护指引,将规范标准贯彻落实到每一位工作人员,为医护人员和隔离人员的安全和身体健康保驾护航。

(丁文茂 赖镜源)

# 构建“一站式”服务平台 助推乡村振兴发展

## 我县首家村级乡村发展联合会成立

**本报讯** 近日,横陂镇夏阜村乡村发展联合会在夏阜村成立,这是我县成立的首家村级乡村发展联合会。横陂镇、县退役军人事务局、县乡村振兴局、广东省驻横陂镇乡村振兴帮扶工作队、国家农业全产业链研究中心乡村振兴合作企业等相关单位负责人共同为横陂镇夏阜村乡村发展联合会揭牌并授旗。

据了解,在当前形势下夏阜村筹备组织成立乡村发展联合会,旨在进一步联合社会各方面资源和力量,构建“一站式”服务平台,及时破解乡村振兴推进工作中的一些瓶颈,助推夏阜乡村振兴发展。

近年来,夏阜村深入实施乡村振兴战略,推进农业农村现代化,让农业成为有奔头的产业,让农民成为有吸引力的职业,让农村成为安居乐业的美丽家园。接下来,夏阜村将以基层党建为引领,聚焦人居环境提升、农业产业发展、文明乡风培育等领域,用3至5年的时间,打通连接夏阜村的断头路,把民心路打造成休闲文化长廊,引进产业落



地,为建设经济强、百姓富、生态美的夏阜提供强力支撑,共同打造“球王故里·美好横陂”。

横陂镇夏阜村乡村发展联合会会长魏有祥表示:组织成立乡村发展联合会,目的是调动全村的积极因素,投入到乡村发展中来。下来,将打算用3到

5年的时间,准备对夏阜的各条道路进行亮化,因为夏阜有十分深厚的文化底蕴,想把夏阜的西溪河、民心路打造成夏阜的景观路、休闲大道。引进外来企业对夏阜进行帮扶,比如引进光伏发电项目,让每家每户都能受益。

(吉文波 张广南)

# 中超联赛初定6月3日开赛

## 梅州客家引入15名内外援全力备战中超

**本报讯** 新赛季的中超联赛开赛在即,广东四支中超球队均已完成报名。梅州客家早早开始冬训,而且引进了多名有实力的内外援,准备在中超联赛中有所斩获。

日前,记者来到横陂足球小镇看到,梅州客家队全体队员在教练团队的带领下,正有序进行各项体能恢复训练,让队员们忙碌了整个赛季的身体各项机能得到缓冲和调整。新援

在教练的指导下也积极投入训练,争取尽快融入球队,全力备战新赛季,为梅州客家中超联赛首秀做好充足的准备。

据了解,梅州客家在冬季转会窗口关闭前,转入15名内外援,引进了尹鸿博、廖均健、杨超声、李帅、王伟、陈哲超、杨意林等在国内足坛颇具实力的队员,引进了武卡诺维奇、杜加利奇、科索维奇和罗德里戈4名外援,其中包括黑

山现役国脚科索维奇,再加上上赛季的冲超功臣吉森,梅州客家已配齐了5名外援,是广东四队中唯一用满5个外援名额的。

目前,梅州客家除新加入的一个外援还未归队外,其余队员已全部归队。近期,球队也将计划前往珠三角地区进行拉练,磨合阵容。新赛季中超联赛初定5月底开赛,仍将采用赛会制。

(吉文波 张广南 周城)

# 金融服务进乡村 普惠理念入民心

## 五华农商银行开展农村金融(普惠)户户通党建共建暨金融知识下乡宣传活动

**本报讯** 为了让更多农户享受到“普惠金融户户通”带来的便利和实惠,让普惠理念更加深入人心。近日,五华农商银行联合双华镇开展农村金融(普惠)户户通党建共建暨金融知识下乡宣传活动。

活动现场,有不少村民前来咨询和领取宣传资料,工作人员细心细致地回答村民的问题,同时向村民派发金融服务产品推介、防电信诈骗、移动支付、防范和打击非法集资等宣传资料,并通过面对面的宣讲方式为过往的群众讲解反洗钱、反假币、防范电信诈骗和非法集资以及个人征信、金融知识扫除除恶等金融知识,特别是反假币宣传及人民币图样的重要内容,引导市民要远离非法集资,真切切地将金融知识和服务送到老百姓的家门口!

活动期间,除了发放宣传资料,五华农商银行工作人员还积极参与活动的村民发放了小礼品,重点推介金融服务产品,让更多的村民了解五华农商银行的便民业务和办理流程。

双华镇副镇长陈育怀表示:这次活动具有非常重要的意义,户户通工作作为

五华农商银行近几年的重点工作,全县上下都能感受到五华农商银行在支持乡村振兴工作上做了很多实实在在的工作,比如粤智助、金融特派员等等,为群众提供了很多便民惠民的服务,提高了很多金融方面的知识,也希望继续以党建共建的方式,共同推进乡村振兴,促进共同富裕。

五华农商银行党委委员、副行长张任来表示:根据农村金融(普惠)户户通的指导思想,总行领导带领6个部门来到双华镇,给双华镇的镇村干部和群众普及金融知识,主要包括反洗钱、防电信诈骗及安全知识宣传等方面的内容。在农村金融(普惠)户户通党建共建的基础上,通过这次宣传活动,又一次拉近了与群众之间的距离,群众的反应非常热情。接下来,将继续以类似这样的方式践行普惠金融,助力乡村振兴!

据了解,此次活动的开展是五华农商银行积极履行社会责任的重要体现,通过不断完善便民、惠民金融服务措施和形式,为广大人民群众提供更优质的金融服务。

(五华新闻)

## 县博物馆开展“清代梅州客家四才子”温训纪念馆文物收藏仪式

**本报讯** 温训是清代著名文学家、诗人,是五华享有声誉的文人。日前,县博物馆开展的客家四大才子温训文物收藏仪式在龙村镇温训纪念馆举行。

温训是清代著名文学家、诗人,是五华享有声誉的文人。日前,县博物馆开展的客家四大才子温训文物收藏仪式在龙村镇温训纪念馆举行。

据了解,温训是清朝乾隆、嘉庆、道光年间长乐登舍下滩村人。与黄遵宪、宋湘、丘逢甲,同称为“清代梅州客家四才子”,是我国历史上有影响力的爱国诗人,有成就的文人学者,是古代五华最享声誉的文人。温训因《夕阳诗》而轰动诗坛,被誉为“温夕阳”;因《弭害续议》禁烟论文而震撼朝野,因主纂《长乐县志》,在家乡留下千古不朽之业。著有《登云山房文集》4卷、《梧溪石屋诗钞》6卷。温训一直受到当地人的敬仰和爱戴,他们通过不同的方式对其诗文进行传承保护,其部分文学诗词才得到了收藏,但都没有进行系统的挖掘和传承。

文化是一座城市的魂和根。此次收藏旨在进一步挖掘、保护温训文化资源,丰富文化底蕴,提升城市文化品位,以此共同促进我县的文博事业蓬勃发展。

(五华新闻)

